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Lokale overheden  -  Fietsleasing

In het kader van de invulling van het mobiliteitsbudget zijn er meer en meer werkgevers 
die eraan denken om hun werknemers de mogelijkheid te bieden een fiets te leasen. In 
de private sector wordt daarvoor een systeem toegepast waarbij de werknemer 
gedurende een periode van drie tot vijf jaar een leasingbedrag betaalt voor het 
aanschaffen van een fiets. Die betaling gebeurt via het brutoloon, waardoor de fiets aan 
de werknemer eigenlijk maar de helft kost in vergelijking met de situatie waarin hij of zij 
die met zijn of haar nettoloon zou aankopen.

In navolging van wat in de private sector in dezen wordt gedaan, hebben ook 
verschillende lokale besturen reeds stappen gezet om aan hun eigen personeelsleden 
leasingfietsen aan te bieden. Daarbij hebben zij evenwel vastgesteld dat zij een dergelijk 
systeem van fietsleasing blijkbaar niet kunnen aanbieden onder dezelfde gunstige 
voorwaarden als degene die in de private sector aangeboden worden. Blijkbaar zou het 
aanbieden van een fietsleasing door lokale besturen niet kunnen via een inhouding op 
het brutoloon, maar zou de enige mogelijkheid erin bestaan te werken via een aftrek op 
de eindejaarstoelage. Maar om dit mogelijk te maken zou een aanpassing van de 
rechtspositieregeling van 7 december 2007 nodig zijn. 

Indien lokale besturen de kaart van duurzame mobiliteit willen trekken en daarbij in de 
eerste plaats ook hun eigen personeelsleden willen overtuigen om voor het woon-
werkverkeer de fiets te nemen, dan lijkt het toch wel aangewezen dat de nodige 
maatregelen genomen worden om dit fiscaal mogelijk te maken.  

1. Werd de minister door de lokale besturen reeds op de hoogte gesteld van de 
moeilijkheden die ze ondervinden bij de uitwerking van een systeem van fietsleasing 
voor hun personeelsleden?

Zo ja, welke maatregelen en initiatieven heeft de minister reeds ondernomen om 
voor de door de lokale besturen gesignaleerde moeilijkheden in een oplossing te 
voorzien?

2. Kan de minister bevestigen dat lokale besturen geen fietsleasing aan hun 
personeelsleden kunnen aanbieden via een inhouding op het brutoloon, maar dat dit 
enkel zou kunnen via een aftrek op de eindejaarstoelage?



3. Welke stappen heeft de minister reeds gezet om het rechtspositiebesluit van 7 
december 2007 aan te passen zodat een dergelijke aftrek op de eindejaarstoelage 
mogelijk wordt?
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1. Wat betreft het toekennen van een bedrijfsfiets, al of niet via systeem van leasing, 
verwijs ik naar mijn antwoord op de schriftelijke vraag nr. 93 van 31 oktober 2017. Dat 
is een sociaal voordeel en de besturen kunnen het invoeren met respect en binnen de 
grenzen van de daarvoor geldende fiscale wetgeving en sociale zekerheidsregels. Het 
rechtspositiebesluit van 7 december 2007 laat dit toe.

2. Er is nooit sprake geweest dat het leasen van bedrijfsfietsen enkel mogelijk zou zijn 
door een inhouding op de eindejaarstoelage.
Er is mogelijk verwarring ontstaan over het gebruik van termen in verband met het 
salaris. Er wordt vaak beweerd dat het brutosalaris wordt verminderd. Maar eigenlijk 
blijft het brutosalaris voor iedereen gelijk. De brutosalarissen worden voor iedereen 
gelijk vastgesteld in het BVR RPR van 7 december 2007. Het gaat eigenlijk over een 
inhouding op het brutosalaris, vooraleer het nettosalaris wordt uitbetaald.

De salarislijn ziet er als volgt uit:

BRUTOSALARIS
- Socialezekerheidsbijdragen
= Bruto belastbaar salaris
- Bedrijfsvoorheffing
= voorlopig nettosalaris
+ of – diversen bijdragen
- Bijzondere sociale zekerheid
= effectief uitbetaald nettosalaris

Die diversen kunnen onder andere inhoudingen voor maaltijdcheques of een vergoeding 
voor thuiswerk zijn. Een inhouding voor een leasefiets is van dezelfde orde.

Het is dus mogelijk om een inhouding te doen op het salaris, mits toestemming van het 
personeelslid, om een bedrijfsfiets te kunnen toekennen aan het personeel van een 
gemeentebestuur. 

3. Aanpassingen aan het BVR RPR van 7 december 2007 wat betreft de toekenning van 
bedrijfsfietsen, zijn momenteel niet noodzakelijk.


